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 基本學習內容：NC-7-7-1、2 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

指數律(乘法與除法) 

 

 

 

 

解: 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  (−4)3 × (−4)5 = [(−4) × (−4) × (−4)] × [(−4) × (−4) × (−4) × (−4) × (−4)] 

                

3 個(-4)                    5 個 (-4) 

               = (−4)3+5 = (−4)8                             答: 𝒙 = 𝟖 

 

 

 

 

  
 

 

 

方法二: 

52 × 54 = (5 × 5) × (5 × 5 × 5 × 5) 
 

2 個 5        4 個 5 

= 52+4 = 56                          答: 𝒙 = 𝟔 

 

方法一: 

52 × 54 = (5 × 5) × (5 × 5 × 5 × 5) 
= 5 × 5 × 5 × 5 × 5 × 5 = 56 

答: 𝒙 = 𝟔 

 

 

(1)請你算算看，下列各式的𝑥是多少? 

52 × 54 = 5𝑥  

(−4)3 × (−4)5 = (−4)𝑥 

由方法二我們可以知道，52 × 54 = 52+4 = 56 

由上面的兩個例題，我們可以發現 

  52 × 54 = 52+4 = 56 
  (−4)3 × (−4)5 = (−4)3+5 = (−4)8 

請你算算看，下列各式的𝑥是多少? 

76 × 72 = 7𝑥        (−6)6 × (−6)15 = (−6)𝑥 
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 基本學習內容：NC-7-7-1、2 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 
 

 

 

解: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
3 個(-4)      2 個(-4) 

  

 (−4)5 ÷ (−4)3 =
(−4)5

(−4)3
=

[(−4)×(−4)×(−4)]×[(−4)×(−4)]

[(−4)×(−4)×(−4)]
   

 

3 個(-4) 

= (−4)5−3 = (−4)2                         答: 𝒙 = 𝟐 

 

 

 

 

 
 

 

方法一: 

57 ÷ 54 =
57

54
=

5 × 5 × 5 × 5 × 5 × 5 × 5

5 × 5 × 5 × 5
= 5 × 5 × 5 = 53 

答: 𝒙 = 𝟑 

(2)請你算算看，下列各式的𝑥是多少? 

57 ÷ 54 = 5𝑥 

(−4)7 ÷ (−4)3 = (−4)𝑥 

 

方法二: 
4 個 5         3 個 5 

 

57 ÷ 54 =
57

54
=

(5 × 5 × 5 × 5) × (5 × 5 × 5)

(5 × 5 × 5 × 5)
= 57−4 = 53 

答: 𝒙 = 𝟑 
4 個 5 

由方法二我們可以知道，57 ÷ 54 = 57−4 = 53 

由上面的兩個例題，我們可以發現 

  57 ÷ 54 = 57−4 = 53 
  (−4)5 ÷ (−4)3 = (−4)5−3 = (−4)2 

請你算算看，下列各式的𝑥是多少? 

95 ÷ 93 = 9𝑥        (−5)8 ÷ (−5)2 = (−5)𝑥 
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 基本學習內容：NC-7-7-1、2 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 
 

 

 

 

 

解: 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3)請你算算看，下列各式的答案。 

83 ÷ 83 
(−2)4 ÷ (−2)4 

 

方法一: 83 ÷ 83 =
83

83
=

8×8×8

8×8×8
= 1 

答: 𝟖𝟑 ÷ 𝟖𝟑 = 𝟏 

 

 

方法二: 83 ÷ 83 = 83−3 = 80 

答: 𝟖𝟑 ÷ 𝟖𝟑 = 𝟖𝟎 

方法一:(−2)4 ÷ (−2)4 =
(−2)4

(−2)4
=

(−2)×(−2)×(−2)×(−2)

(−2)×(−2)×(−2)×(−2)
= 1 

答: (−𝟐)𝟒 ÷ (−𝟐)𝟒 = 𝟏 

方法二:(−2)4 ÷ (−2)4 = (−2)4−4 = (−2)0 

答: (−𝟐)𝟒 ÷ (−𝟐)𝟒 = (−𝟐)𝟎 

由上面的兩個例題，我們可以發現80 = 1及(−𝟐)𝟎 = 𝟏 

因此我們可以發現除了 0 以外，任何數的零次方皆等於 1。 
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 基本學習內容：NC-7-7-1、2 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 
 

 

 

 

 

解: 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[(−4)2]3 = (−4)2 × (−4)2 × (−4)2   
= (−4)2×3 = (−4)6    

答: 𝒙=9 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

方法一: 

(25)2 = 25 × 25 = (2 × 2 × 2 × 2 × 2) × (2 × 2 × 2 × 2 × 2) 

     = 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 
= 210 

答: 𝒙=10 

 

 

方法二:(25)2 = 25 × 25 = 25+5 = 25×2 = 210 

答: 𝒙=10 

(4)請你算算看，下列各式的𝑥是多少? 

(25)2 = 2𝑥 

[(−4)2]3 = (−4)𝑥 

 

由方法二我們可以知道，(25)2 = 25×2 = 210 

由上面的兩個例題，我們可以發現 

  (25)2 = 25×2 = 210 
  [(−4)2]3 = (−4)2×3 = (−4)6 

請你算算看，下列各式的𝑥是多少? 

(34)2 = 3𝑥        [(−3)5]4 = (−3)𝑥 
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 基本學習內容：NC-7-7-1、2 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 
 

 

 

 

 

解: 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  (−4)2 × (−3)2 = [(−4) × (−4)] × [(−3) × (−3)] 
= (−4) × (−3) × (−4) × (−3) 
= [(−4) × (−3)] × [(−4) × (−3)] 
= [(−4) × (−3)]2 

答: (−𝟒)𝟐 × (−𝟑)𝟐 = [(−𝟒) × (−𝟑)]𝟐 

 

 

 

 

 

 
 

 

方法一: 

23 × 53 = (2 × 2 × 2) × (5 × 5 × 5) = 8 × 125 = 1000 
(2 × 5)3 = (2 × 5) × (2 × 5) × (2 × 5) = 10 × 10 × 10 = 1000  
由上面兩個答案我們可以知道23 × 53 = (2 × 5)3 

答: 𝟐𝟑 × 𝟓𝟑 = (𝟐 × 𝟓)𝟑 

方法二: 

23 × 53 = (2 × 2 × 2) × (5 × 5 × 5) 
= 2 × 2 × 2 × 5 × 5 × 5 
= (2 × 5) × (2 × 5) × (2 × 5) 

(2 × 5)3 = (2 × 5) × (2 × 5) × (2 × 5) 
因此23 × 53 = (2 × 5)3 

答: 𝟐𝟑 × 𝟓𝟑 = (𝟐 × 𝟓)𝟑 

(5)請你比較看看，下列各題中兩式的大小。 

23 × 53□(2 × 5)3 

(−4)2 × (−3)2□[(−4) × (−3)]2 

由上面的兩個例題，我們可以發現 

  𝟐𝟑 × 𝟓𝟑 = (𝟐 × 𝟓)𝟑 
  (−𝟒)𝟐 × (−𝟑)𝟐 = [(−𝟒) × (−𝟑)]𝟐 

請你算算看，下列各式的𝑥是多少? 

43 × (−3)3 = 𝑥3        (−2)2 × 32 = 𝑥2 
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 基本學習內容：NC-7-7-1、2 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 

 

(1)請你算算看，下列各式的𝑥是多少? 

63 × 69 = 6𝑥        (−4)3 × (−4)11 = (−6)𝑥 

 

 

(2)請你算算看，下列各式的𝑥是多少? 

115 ÷ 112 = 11𝑥        (−13)7 ÷ (−13)4 = (−13)𝑥 

 

 

(3)請你算算看，下列各式的𝑥是多少? 

(73)5 = 7𝑥        [(−5)2]5 = (−5)𝑥 

 

 

(4) 請你算算看，下列各式的𝑥是多少? 

75 × (−3)5 = 𝑥5        (−5)3 × (−2)3 = 𝑥3 
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 基本學習內容：NC-7-7-1、2 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 
 

國民中學 

學生學習扶助教材 7 年級數學 

教育部國民及學前教育署 編 

本教材著作財產權為教育部國民及學前教育署所有 

 


